

# 撒下524吨融雪剂，道路未结冰

凌晨4点多城管上街清雪，12条主干道昨天上午11点就恢复畅通

本报1月20日讯(记者 赵伟 通讯员 邵帅 于芳) 20日凌晨，济南市普降中到大雪。当日上午，记者从济南市城管局了解到，凌晨4点多，济南市机械化清扫大队启动应急预案，全体职工出动，采取机械清扫、人工辅助和喷洒融雪剂方式，全力清雪。8200多名保洁员随后上街清扫积雪，全市道路没有出现结冰现象。

济南市城管局相关负责人介绍，根据天气预报，1月20日会出现中到大雪天气，市城管局于1月19日就向各区域局(环卫管护中心)下发通知，要求各区、各单位做好各项清雪物资储备和车辆检修工作，清点补充融雪剂。“确保全市1200吨的储备量，并及时启动清雪除冰工作预案，所有保洁员、作业车辆及应急队伍严阵以待。”

根据市城管局通报的清雪情况，20日凌晨4点，全市普降中到大雪。各区城管局(环卫管护中心)、市机扫大队于凌晨4点20分就开始第一轮清雪作业，按照“先主后次，先高架后地面，先陡后平，先内后外”的顺序对全市主次道路(高架路)快车道、辅道进行全覆盖清雪作业。重点对市区高架路、二环路、经十路、舜耕路、旅游路等路段采取喷洒、干撒融雪剂，机械车辆推雪等方式进行清雪作业，重要路段进行二次作业。凌晨4点30分开始进行人工清雪作业，重点对主次道路辅道、公交车站等区域进行人工清雪。截至上午11点，12条主干道全部通畅。中午12点，所有保洁员仍在一线坚持清雪作业。

为保障全市道路清雪工作有序进行，市城管局成立了清雪督导领导小组，从20日凌晨4点30分开始，就到现场对全市道路清雪工作进行了全面调度检查。截至20日中午12点，全市共出动保洁员8200余人，出动洒水车、撒布机、装载机等各类清雪作业车辆1042车次，使用融雪剂524吨，其中干撒241吨，用于洒水作业283吨，全市道路无结冰现象。

济南公路部门启动二级除雪预警

## 国省干线公路 路面积雪基本清除

本报1月20日讯(记者 杨传忠 任志方 通讯员 刘辉 肖俊鹏 张宏伟) 为应对此次降雪，济南市公路管理局市郊公路管理处20日凌晨4时出动，及时清理重点路段主干道积雪。上午8点，济南市公路管理局启动二级除雪保通预警，全市公路部门积极行动起来除雪防滑，撒布各类融雪剂近300吨，确保车辆正常通行。

济南市公路系统各单位按照预警要求，积极响应，养护、路政部门及公路站人员，每3小时上路巡查一遍；应急抢险中心、公路站除雪保通队伍、应急抢险设备、物资到岗到位。各公路管养单位综合利用平地机、装载机、除雪铲等机械，配合人工分幅铲雪。

在城市出入口、高架路等重点路段，适时采取喷洒融雪剂、撒布防滑料等方式

进行融雪防滑。高速公路养护、路政人员按照预案对全线道路进行巡查，利用收费站、高速公路上的可变情报板及时发布最新路况信息，根据路况对隧道两侧重点路段和桥梁撒布了融雪剂。

路面积雪后，高速公路管理单位配合交警对绕城高速封闭交通，并提示车辆减速慢行、择站下路，各收费站也加强了对过往司机的提示工作。

截至20日下午5点，济南市公路系统共出动除雪保通人员888人，装载机、平地机、除雪车、除雪铲、融雪剂撒布车等各类除雪车辆设备167台(套)，撒布融雪剂288吨，撒布防滑料686立方，撒布盐12吨。目前，济南市公路局管辖的国省干线公路路面无结冰，积雪基本清除干净，道路通行情况良好。



冒雪布置水中花灯

20日，趵突泉，来自四川的师傅们冒着大雪下水布置水中花灯，十分不容易。

本报记者 周青先 摄影报道

## 经七路部分路段路南积雪无人扫

市民担心天一冷就结冰

本报1月20日讯(记者 张亚楠)

20日，雪后记者探访经七路，发现较高的气温让积雪清扫轻松了不少，不过，有些路段南侧的辅道清扫还不太给力。下午3点多，经七路沿线，小纬六路往西到经七纬九附近，辅道积雪覆盖比较多，市民担心第二天结冰出行困难。

“上次下雪这里结冰就挺严重，摔倒过好几个人，这次应该好多了。”在经七纬四路口，家住附近的市民郭女士说。记者看到，路口东侧，雪后的辅道比较干净，雪几乎都化成了水。

杆石桥环卫所一名环卫工告诉记

者，这次下雪气温高，积雪清理起来比上次轻松了许多，经四路这次都没撒盐。在经七纬五交叉口路南清扫积雪的环卫工严先生告诉记者，这次除雪根本没用盐，辅道上用雪锹推了一遍，人行道上是用两人用的大雪锹推干净的，“跟犁一样，两人前拉后推。”

顺着经七路路南往西走，到小纬六路路口附近，辅道上明显脏了许多。灰色的雪泥被来往车辆轧得稀烂。槐荫广场附近，人行道上一米宽的一条小路被清理出来，辅道上满是雪泥。家住附近的张女士说，不知道为什么每次雪后这里的辅道都没人

打扫，都是等着雪自己化掉。

在经七路路南的山东省委党校门口东侧，孙先生正把车子停在辅道一片灰色雪泥里，“这里雪后总是这样。明天要是像今天一样暖和还好，要是降温了这里就是一片冰疙瘩。”孙先生说，“像我们这开车的还不太要紧，要是一结冰，那些骑电动车的确实不方便。”

经七纬九路路口辅道的积雪也让不少市民担忧，“这地上晒不着太阳，估计明天又跟以前一样一路冰疙瘩了。”推着电动车的一名女士不无担忧地说。

## 今中午降雪将结束 持续两天有雾

本报1月20日讯(见习记者 孟燕)

根据济南市气象台的统计，截至20日14点，省城平均降雪量4.9毫米，平均积雪深度3.5厘米；市区降雪量6.6毫米，积雪深度4厘米。伴随着西南气流明显加强，降雪将持续到21日早晨，以中雪为主，局部大雪。21日中午，降雪将结束。

伴随降雪的，还有来势汹汹的大雾。20日16时20分，济南市气象台发布大雾黄色预警信号，预计20日夜间到21日，省城将出现能见度小于500米的雾，局部地区将可能出现能见度小于200米的浓雾。22

日也将有雾或轻雾。

未来几天具体天气预报如下：

21日早晨阴有小雪，白天阴转多云，有雾，北风3级，清晨最低气温-1℃左右，白天最高气温2℃左右。

21日夜间到22日多云，有雾或轻雾，北风转南风都是2~3级，最低气温济阳、商河、章丘-6℃左右，市区、高新区及其它县(市)区-3℃左右，最高气温3℃左右。

23日晴间多云，南风3~4级，气温明显回升。

24~25日晴到少云，南风转北风都是3级左右，气温下降。

## 为保水质和植物生长 景区除雪没用融雪剂

本报1月20日讯(记者 王光营 通讯员 朱帅)

20日是农历二十四节气之一的大寒，凌晨一场降雪给公园、景区游园安全带来了考验。记者获悉，从清晨5点开始，济南市园林局组织了2000多人次清雪，赏雪市民到达公园景区时，园区内主次干道已清理完毕。

经过一夜降雪，泉城银装素裹，不少市民一大早就赶到各公园景区赏雪。不少游客认为，大雪过后景区肯定湿滑难走，但9点钟到达公园时却发现工作人员已把园内主干道的雪扫完了，景区入口、陡峭坡路、小桥等处都摆放了安全提示牌，“感觉很贴心。”

在大明湖景区，景观

桥、超然楼变得别有情趣。很多市民特地到大明湖赏雪留影，为保障游客安全，天还没亮，大明湖景区就出动600余人全力扫雪，为避免影响湖水水质和植物生长，景区除雪没有使用除雪剂，全靠人工清扫。大明湖新区所有景观桥都铺设了草毡，人们走在上面不必担心打滑摔倒。

据济南市园林局相关负责人介绍，今天凌晨这场雪来得突然，早上气温不低，到景区赏雪的游客比较多。各公园景区经过今冬前几场雪的拉练，积雪清扫得非常及时，保障了市民游客的游园安全。园林部门提醒游客，在景区拍照、打雪仗时要留神脚下，注意安全。

## 六旬老人拿小铲刀清雪

除雪的斜坡上次下雪时有人摔倒

本报1月20日讯(记者 王倩)

老人今年63岁，就住在该小区内。据老人介绍，前几场雪后，积雪落到地面直接冻住了，想扫雪也没法扫，尤其是这个斜坡，市民骑电动车、自行车路过时必须经过，“上次下雪后，就有居民推着电动车在斜坡上摔倒了。”老人说，退休后没什么事，早上起床就拿着铲子来除雪了。

由于家中没有合适的工具，老人现在清雪用的小铲子还是在楼道内打扫卫生时使用的。老人称，楼内住着很多年轻人，小区又属于开放式小区，楼道内的卫生基本没人打扫，年轻人不愿意打扫卫生，所以自己就专门准备了这个小铲子清理卫生。

## 一机扫车司机

## 婚后第一天冲到清雪一线

本报1月20日讯(通讯员 张昊宇 夏冰 记者

殷亚楠)

20日凌晨，历下区城管局按照“雪花就是命令”的要求，立即启动特殊天气应急预案，2000余名干部职工全部上岗作业。令人感动的是，前一天刚结婚的“新郎官”也冲在清雪第一线。

据历下区城管局相关负责人介绍，张育才是历下区城管局机扫队的一名机扫车驾驶员，19日他刚刚结婚。得知下雪后，20日早上4点，他主动来到队上，与同事们一起搬运融雪剂、清扫积雪，一直忙碌到中午都没有休息。